

明明是再普通不过的遮阳伞，可是到真正挑选的时候却又让人犯了难。没错，市面上的伞确实多得够让人眼花缭乱。最便宜的当然是那种10元一把的，街边小店专售，便宜的后果就是——用过两三次，那些用废铁打造的伞骨就报废了；最贵的伞一般躺在奢侈品店漂亮的橱窗里，动辄四五千上万，成为抢眼的装饰品，当然，它们到底有多防晒，恐怕也没几个人关心。怎样才能挑到一把既漂亮又有效的阳伞，我们请教了几位专业人士，请他们给大家选购阳伞支支招。



UPF 值越高越好

相信这个功能一定是各位MM最关注的了，杭州天堂伞业集团的专业人士建议，在专业知识相对缺乏的情况下，一定要注意选择品牌。正规品牌的伞按照国家要求会在每款伞上注明相应的防晒指数。目前，国内外的标准对纺织品的防紫外线性能一般都使用UPF值，即紫外线防护系数值进行评定。UPF值是紫外线对未防护的皮肤的平均辐射量的比值，UPF值越大，表明防紫外线性能越好。正规厂家的产品上均会对此指数加以标注。

涤纶面料比丝、棉的要好

伞面是衡量防紫外线效果的关键，白井专柜的销售人员告诉记者，一般来说，T/C布防紫外线效果比较好；而胖瘦丝的透光率偏高，用其制成的伞防晒效果较差。专家建议，挑伞时，不妨撑开伞看地面上的影子，影子颜色深的好。

伞面厚的布料一定比薄的抗紫外线性能好？其实不然，天堂伞业的专业制伞人员认为，伞面其实并不是越厚防紫外线性能越好，有些品牌也会开发出一种轻薄但十分紧密的面料，防护性能远优于一般织物；不过，从总体来讲，棉、丝、尼龙、粘胶等面料的防紫外线效果较差，而涤纶较好；此外，防紫外线性能颜色越深越好，以缎纹织物最佳，其次依次是斜纹、平纹。

内层涂有银胶的比较保险

有业内人士向记者透露，其实选购阳伞并不是越贵越好，防晒伞能不能防紫外线，布料质地并不是最重要的，主要的还是厂家对布料做了什么样的技术处理。一般棉、麻质地布料本身就有一定的防紫外线性能，只是程度不强罢了。前两年市场上销售的防晒伞多是在伞面上涂了一层银胶，这样的处理可以反射和阻挡一些紫外线的直射。但银胶的质量有好有坏，技术条件好的厂家生产的防晒伞银胶不容易脱落，而一些廉价遮阳伞为了滥竽充数，只是给伞面上涂了一层银色，经过几次阳光照射后就掉了色。所以，尽可能选择名牌企业生产的银胶阳伞，而且银胶最好是涂在伞的内部。

需要提醒大家注意的是，防晒的阳伞最好不要在雨天使用，雨水的侵蚀和冲刷，会大大降低阳伞的防晒效果。另外，银胶伞虽然防晒效果好，也有难以解决的弊端，就是时间用得稍久一点，银胶就会剥落，伞也越变越薄。

纳米技术运用到了伞上

当然，除了传统的银胶伞以外，不少国外品牌的伞则采用了纳米技术，将防晒物质混到织物中去，从而增强了织物的防晒功能，比如雪花伞专柜正在销售的一款德国品牌伞，它的布料非常轻薄，乍一眼看上去和普通的阳伞没有太大区别，但是用手一摸，就会发现薄薄的伞面上都是一毫米左右的细小的格子，专柜销售人员介绍，就是这些格子状的突起，能够将部分紫外线成功反射，从而起到防晒的功效。

【链接】

遮阳伞如何保养？

雨水对防晒涂层有腐蚀作用，为了保持遮阳伞的防晒性能，一定要将其和雨伞分开用。如果伞面脏了，可以用软刷蘸清水轻轻刷洗，而不能用手搓洗，否则会影响防晒效果。

国内十大阳伞知名品牌

- 天堂伞（中国驰名商标，中国名牌，国家免检产品）
- 红叶伞（国家免检产品，中国最大伞具制造商之一）
- 梅花伞（中国名牌，国家免检产品，福建名牌）
- 太阳城 SUNCITY（国家免检产品，国内伞具龙头企业之一）
- 金欧（中国名牌，国家免检产品，福建名牌）
- 雨丝梦 YuSiMeng（中国名牌，国家免检产品，福建名牌）
- 雨中鸟（中国名牌，国家免检产品，福建名牌）
- 太洋伞 FUTAI（国家免检产品，厦门福太洋伞有限公司出品）
- 龙翔伞（知名畅销品牌，上海好运伞业有限公司出品）
- 玫瑰伞（知名畅销品牌，玫瑰伞业集团出品）

